
Βράβευση του Δημοτικού Σχολείου Μακρακώμης στο 

Thermopylae Forum 2026 

Σημαντική διάκριση απέσπασε το Δημοτικό Σχολείο Μακρακώμης στο πλαίσιο του προγράμματος 

της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Στερεάς Ελλάδας με τίτλο «Οι μαθητές της Φθιώτιδας 

ως ενεργοί πολίτες φυλάσσουν Θερμοπύλες», καθώς το έργο της σχολικής μονάδας επιλέχθηκε προς 

βράβευση στο Thermopylae Forum 2026, ανάμεσα σε συμμετοχές σχολείων του νομού Φθιώτιδας. 

Το σχέδιο δράσης υλοποιήθηκε στο πλαίσιο της Εσωτερικής Αξιολόγησης της Σχολικής Μονάδας, με 

τη συμμετοχή των τάξεων Γ΄, Δ΄, Ε΄ και ΣΤ΄ και υπό την καθοδήγηση  των εκπαιδευτικών τους κ. 

Λιούπα Δέσποινα, κ. Ξυφτερά Ειρήνη, κ. Μπίτου Ευτυχία και κ. Φωτάκη Αριθέλεια αντίστοιχα. 

Στόχος του προγράμματος ήταν η γνωριμία των μαθητών με την ιστορική, πολιτιστική και 

περιβαλλοντική σημασία των Θερμοπυλών, η ανάπτυξη ιστορικής συνείδησης, η ενίσχυση της 

ενεργού πολιτειότητας και η σύνδεση του σχολείου με την τοπική κοινωνία. 

Για την υλοποίηση του σχεδίου δράσης, οι μαθητές συμμετείχαν σε ποικίλες βιωματικές, 

συνεργατικές και δημιουργικές δράσεις. Μέσα από δραματοποιήσεις ιστορικών γεγονότων, 

εικαστικές δημιουργίες, κατασκευές ασπίδων και πανό, δημιουργία ιστορικής γωνιάς, σχέδια 

εργασίας, προβολές εκπαιδευτικού υλικού, κατασκευή μακετών από ανακυκλώσιμα υλικά, 

καθαρισμό του ιστορικού χώρου των Θερμοπυλών και δημιουργία ενημερωτικών φυλλαδίων για τις 

Θερμοπύλες, οι μαθητές προσέγγισαν πολύπλευρα τη σημασία του ιστορικού αυτού τόπου. 

Παράλληλα, οι δράσεις έδωσαν στους μαθητές τη δυνατότητα να αναλάβουν ενεργό ρόλο μέσα στη 

σχολική κοινότητα, παρουσιάζοντας τις εργασίες τους στις υπόλοιπες τάξεις και λειτουργώντας ως 

μικροί πρεσβευτές της τοπικής ιστορίας και πολιτιστικής κληρονομιάς. Μέσα από τη συνεργασία, τη 

δημιουργική έκφραση και τη βιωματική μάθηση, καλλιεργήθηκαν δεξιότητες υπευθυνότητας, 

ομαδικότητας και σεβασμού προς την ιστορική μνήμη και το περιβάλλον. 

Η βράβευση του Δημοτικού Σχολείου Μακρακώμης στο Thermopylae Forum 2026 αποτελεί 

σημαντική αναγνώριση της προσπάθειας μαθητών και εκπαιδευτικών και επιβεβαιώνει τον 

ουσιαστικό ρόλο του σχολείου στη διαμόρφωση ενεργών, ευαισθητοποιημένων και δημιουργικών 

πολιτών. 

Οι εκπαιδευτικοί και η Διεύθυνση του σχολείου εκφράζουν τη χαρά και την υπερηφάνειά τους για τη 

σημαντική αυτή διάκριση, η οποία αποτελεί επιστέγασμα της συλλογικής προσπάθειας, της 

δημιουργικότητας και του ενθουσιασμού όλων των μαθητών που συμμετείχαν στο πρόγραμμα. 
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